

Додаток
до рішення виконавчого
комітету Менської міської ради
23 листопада 2021 року №__

ПРОГРАМА
компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги з
догляду на непрофесійній основі, на території Менської міської
територіальної громади,
на 2022-2024 роки

м. Мена
2021 рік

Зміст Програми

1. Паспорт Програми
2. Загальна частина
3. Мета та основні завдання Програми
4. Фінансове забезпечення Програми
5. Очікувані результати Програми
6. Порядок проведення призначення, виплати компенсації та її припинення
7. Контроль за виконанням Програми

1. Паспорт Програми

1.	Ініціатор розроблення Програми	Менська міська рада
2.	Нормативні документи щодо розроблення Програми	Бюджетний кодекс України, Закони України «Про соціальні послуги», «Про місцеве самоврядування в Україні», постанова Кабінету Міністрів України від 23 вересня 2020 року № 859 «Деякі питання призначення і виплати компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі», наказ Міністерства соціальної політики України від 29 січня 2021 року № 37 «Про затвердження форм документів, необхідних для призначення компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі», Угода про співробітництво з надання адміністративних послуг у сфері соціального захисту населення, укладена між Менською міською радою та Управлінням соціального захисту населення Корюківської районної державної адміністрації
3.	Розробник Програми	Менська міська рада
4.	Учасники Програми	Менська міська рада, відділ соціального захисту населення, сім'ї, молоді та охорони здоров'я Менської міської ради, Центр надання адміністративних послуг Менської міської ради, управління соціального захисту населення Корюківської районної державної адміністрації
5.	Відповідальний виконавець Програми	Менська міська рада, відділ соціального захисту населення, сім'ї, молоді та

		охорони здоров'я Менської міської ради, Центр надання адміністративних послуг Менської міської ради, відділ бухгалтерського обліку та звітності Менської міської ради, управління соціального захисту населення Корюківської районної державної адміністрації.
6.	Термін реалізації Програми	2022– 2024 роки
7.	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Бюджет Менської міської територіальної громади, інші джерела, не заборонені законодавством
8.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, всього (тис.грн.)	Всього 1000,0 тис. грн. в тому числі 2022 рік – 300,0 тис. грн. 2023 рік – 350,0 тис. грн. 2024 рік - 350,0 тис. грн.

2. Загальна частина

Законом України «Про соціальні послуги» визначені основні організаційні та правові засади надання соціальних послуг.

Основними цілями надання соціальних послуг є профілактика складних життєвих обставин, подолання складних життєвих обставин, мінімізація їх негативних наслідків.

Основними принципами надання соціальних послуг є дотримання прав людини, прав дитини та прав осіб з інвалідністю, гуманізм, забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, повага до честі та гідності, толерантність, законність, соціальна справедливість, доступність та відкритість, неупередженість та безпечність, добровільність, індивідуальний підхід, комплексність, конфіденційність, максимальна ефективність та прозорість використання надавачами соціальних послуг бюджетних та інших коштів, забезпечення високого рівня якості соціальних послуг.

Програма розроблена на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 23 вересня 2020 року № 859 «Деякі питання призначення і виплати компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі» зі змінами, внесеними згідно з Постановою КМУ від 20 жовтня 2021 р. № 1074 і спрямована на посилення соціального захисту населення, відтворення життєдіяльності, соціальної адаптації та повернення до повноцінного життя окремих осіб, що проживають на території Менської міської територіальної громади, які перебувають у складних життєвих обставинах та потребують сторонньої допомоги.

3. Мета та основні завдання Програми

Основною метою розробки цієї Програми є посилення уваги органів місцевого самоврядування до громадян, які перебувають у складних життєвих обставинах та потребують сторонньої допомоги, підтримка їх соціального статусу та повноцінної життєдіяльності, покращення якості життя осіб, що потребують соціальних послуг.

Основними завданнями Програми є:

- соціальний захист та соціальна підтримка осіб, які потребують сторонньої допомоги шляхом надання якісних соціальних послуг;
- попередження виникнення складних життєвих обставин;
- створення умов для самостійного розв'язання існуючих життєвих проблем;
- підвищення ефективності роботи щодо забезпечення соціального захисту громадян, які не здатні до самообслуговування і потребують постійної сторонньої допомоги.

4. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування; строки та етапи виконання Програми

Програма розроблена на основі Закону України «Про соціальні послуги», постанови Кабінету Міністрів України від 23 вересня 2020 року № 859 «Деякі питання призначення і виплати компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі», а також статей 89, 91 Бюджетного кодексу України.

Програмою передбачається призначення та виплата Компенсації, розмір якої обчислюється як різниця між прожитковим мінімумом на одну особу в розрахунку на місяць, установленим законом на 1 січня календарного року, в якому надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, та середньомісячним сукупним доходом фізичної особи, яка надає соціальні послуги, за попередні шість місяців, що передують місяцю подання заяви про згоду надавати соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі.

Видатки на виконання Програми передбачаються при формуванні показників бюджету Менської міської територіальної громади, виходячи з реальних можливостей у бюджетному році.

Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів бюджету Менської міської територіальної громади в межах кошторисних призначень у разі відсутності фінансування з державного бюджету.

Орієнтовний обсяг фінансування на 2022 - 2024 роки складає 1000,0 тис. грн., з них: на 2022 рік – 300,00 тис. грн., на 2023 рік – 350,00 тис. грн., на 2024 рік - 350,00 тис. грн.

Головним розпорядником коштів є Менська міська рада.

Строк виконання Програми - 2022 - 2024 роки.

5. Очікувані результати

Виконання Програми дасть змогу посилити соціальний захист людей, які потребують сторонньої допомоги, сприятиме покращанню умов їх проживання,

врахуванню індивідуальних життєвих потреб людей, що потрапили у складні життєві обставини і потребують таких соціальних послуг та забезпеченню безпеки та якості їх життя.

6. Порядок проведення призначення, виплати компенсації та її припинення

Порядок встановлює механізм призначення і виплати компенсації за догляд (далі - компенсація), що призначається фізичній особі, яка надає соціальні послуги з догляду без провадження підприємницької діяльності на непрофесійній основі, без проходження навчання та дотримання державних стандартів соціальних послуг (далі - фізична особа, яка надає соціальні послуги) особам із числа членів своєї сім'ї, які спільно з нею проживають, пов'язані спільним побутом, мають взаємні права та обов'язки (далі - соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі) та є:

особами з інвалідністю I групи;

дітьми з інвалідністю;

громадянами похилого віку з когнітивними порушеннями;

невиліковно хворими, які через порушення функцій організму не можуть самостійно пересуватися та самообслуговуватися;

дітьми, яким не встановлено інвалідність, але які є хворими на тяжкі перинатальні ураження нервової системи, тяжкі вроджені вади розвитку, рідкісні орфанні захворювання, онкологічні, онкогематологічні захворювання, дитячий церебральний параліч, тяжкі психічні розлади, цукровий діабет I типу (інсулінозалежний), гострі або хронічні захворювання нирок IV ступеня, дітьми, які отримали тяжку травму, потребують трансплантації органа, потребують паліативної допомоги відповідно до переліку тяжких захворювань, розладів, травм, станів, що дають право на одержання державної допомоги на дитину, якій не встановлено інвалідність, надання такій дитині соціальних послуг, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2018 р. № 1161.

Компенсація не призначається фізичним особам, які:

- надають соціальні послуги особам, якщо такі особи отримують соціальні послуги з догляду вдома, паліативного, стаціонарного догляду або виплати на догляд відповідно до Законів України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування», «Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю», «Про пенсійне забезпечення осіб, звільнених з військової служби, та деяких інших осіб», «Про державну соціальну допомогу особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю» (крім осіб з інвалідністю з дитинства I групи);

- надають соціальні послуги та отримують допомогу на догляд відповідно до Закону України «Про психіатричну допомогу»;

- надають соціальні послуги з догляду без провадження підприємницької діяльності на професійній основі.

Фізична особа, яка надає соціальні послуги, отримує тільки одну компенсацію незалежно від кількості осіб, за якими вона доглядає.

Середньомісячний сукупний дохід фізичної особи, яка надає соціальні послуги, обчислюється шляхом ділення середньомісячного сукупного доходу її сім'ї на кількість членів сім'ї, які включаються до її складу, згідно з Методикою обчислення середньомісячного сукупного доходу сім'ї, затвердженою наказом Мінсоцполітики від 16 червня 2020 р. № 419.

До складу сім'ї фізичної особи, яка звертається за призначенням компенсації, включаються чоловік, дружина, діти віком до 18 років, а також діти, які навчаються за денною формою здобуття освіти в закладах загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти (в тому числі у період між завершенням навчання в одному із зазначених закладів освіти і вступом до іншого закладу або в період між завершенням навчання за одним освітньо-кваліфікаційним рівнем і продовженням навчання за іншим за умови, що такий період не перевищує чотирьох місяців) до досягнення 23 років і не мають власних сімей; жінка та чоловік, які не перебувають у шлюбі, але проживають однією сім'єю. При цьому діти, які навчаються за денною формою здобуття освіти в закладах загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої, вищої освіти до досягнення 23 років і не мають власних сімей, включаються до складу сім'ї незалежно від реєстрації місця проживання чи місця перебування. До складу сім'ї фізичної особи, яка надає соціальні послуги, що звертається за призначенням компенсації, не включаються особи, які перебувають на повному державному утриманні, та непрацездатні особи.

Для отримання компенсації фізичною особою, яка надає соціальні послуги, подаються до Центру надання адміністративних послуг виконавчого апарату Корюківської міської ради заява про згоду надавати соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі та документи/відомості.

Особою/законним представником особи, яка потребує надання соціальних послуг, подається заява про згоду отримувати соціальні послуги від фізичної особи, яка надає соціальні послуги.

Форми заяви про згоду надавати соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі та заяви про згоду отримувати соціальні послуги від фізичної особи, яка надає соціальні послуги, на даний час затверджуються Мінсоцполітики.

Заява про згоду надавати соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі приймається Центром надання адміністративних послуг виконавчого апарату Корюківської міської ради.

Призначення компенсації здійснюється Управлінням соціального захисту населення Корюківської районної державної адміністрації із місяця подання фізичною особою, яка надає соціальні послуги до Центру надання адміністративних послуг Менської міської ради документів у паперовій або електронній формі, зазначених у пункті 7 Порядку подання та оформлення документів, призначення і виплати компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги на непрофесійній основі (відповідно до Постанови від 23 вересня 2020 р. № 859 зі змінами).

Компенсація призначається з місяця звернення за нею, якщо протягом місяця з дня звернення подано всі необхідні документи.

Рішення про призначення компенсації або відмову приймається протягом 10 днів з дати подання документів і наступного дня після його прийняття надсилається фізичній особі, яка надає соціальні послуги.

Для підтвердження факту спільного проживання з особою, якій надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, та догляду за нею складається акт про проведення обстеження сім'ї фахівцями структурного підрозділу.

Форма акту про проведення обстеження сім'ї затверджується Мінсоцполітики.

Якщо фізична особа надає соціальні послуги за місцем проживання/перебування особи, якій надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, але має інше зареєстроване місце проживання, обстеження сім'ї для встановлення факту догляду є обов'язковим.

Управління соціального захисту населення Корюківської районної державної адміністрації:

- організовує систематизацію та зберігання інформації про осіб, які надають соціальні послуги, забезпечує її автоматизоване використання;
- формує на кожну особу, яка надає соціальні послуги, персональну справу в якій зберігаються матеріали, необхідні для призначення соціальної допомоги;
- приймає рішення щодо призначення або припинення компенсації фізичній особі, яка надає соціальні послуги;
- проводить розрахунок розміру компенсації та проводить перерахунок раніше призначеної компенсації.

Виплата компенсації здійснюється наступним чином:

Фінансування та виплата компенсації фізичним особам здійснюється Менською міською радою на підставі наданих Управлінням соціального захисту населення Корюківської районної державної адміністрації відомостей про суми нарахованої компенсації, що належить до виплати.

Відомості про суми нарахованої компенсації, скріплені підписами відповідальних осіб та печаткою, передаються з супровідним листом.

Компенсація виплачується щомісяця шляхом перерахування коштів на рахунок в установі банку, зазначений у заяві фізичної особи, яка надає соціальні послуги.

Фізичним особам, які надають соціальні послуги та яким призначено щомісячні компенсаційні виплати відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2004 року № 558 «Про затвердження Порядку призначення і виплати компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги», виплата проводиться до дати призначення таким фізичним особам іншої виплати на догляд, установленної законодавством, але не пізніше 31 грудня 2022 року.

Виплата компенсації здійснюються відповідно до підпункту «а» пункту 4 частини першої статті 89 Бюджетного кодексу України за рахунок коштів місцевих бюджетів.

Компенсація призначається з місяця звернення за нею, якщо протягом місяця з дня звернення подано всі необхідні документи.

Для підтвердження факту спільного проживання з особою, якій надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, та догляду за нею складається акт про проведення обстеження сім'ї. Форма акту про проведення обстеження сім'ї затверджується Мінсоцполітики.

Якщо фізична особа надає соціальні послуги за місцем проживання/перебування особи, якій надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, але має інше зареєстроване місце проживання, обстеження сім'ї для встановлення факту догляду є обов'язковим.

Виплата компенсації припиняється в разі:

- зміни місця проживання/перебування особи, якій надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, чи фізичної особи, яка надає соціальні послуги;

- смерті особи, якій надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі;

- смерті фізичної особи, яка надавала соціальні послуги;

- отримання особою, якій надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, соціальних послуг з догляду вдома, паліативного, стаціонарного догляду або перебування такої особи на повному державному утриманні;

- перебування фізичної особи, яка надає соціальні послуги, за межами України понад 30 календарних днів.

До 30-денного періоду перебування за кордоном не включаються дні перебування фізичної особи, яка надає соціальні послуги, разом з особою, яка потребує надання соціальних послуг, на лікуванні за кордоном, що підтверджується відповідними документами.

Порядок надання відомостей стосовно фізичних осіб, які надають соціальні послуги, про перетин державного кордону або перебування за межами України в період отримання компенсації визначається законодавством;

- перебування фізичної особи, яка надає соціальні послуги, на стаціонарному або санаторно-курортному лікуванні протягом 30 календарних днів.

У разі виникнення обставин, (крім смерті особи, якій надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі або фізичної особи, яка надавала соціальні послуги), внаслідок яких припиняється надання соціальної послуги з догляду на непрофесійній основі, фізична особа, яка надає соціальні послуги, особа/законний представник особи, якій надаються соціальні послуги з догляду на непрофесійній основі, зобов'язані в десятиденний строк письмово повідомити про припинення надання соціальної послуги з догляду на непрофесійній основі уповноваженому органу, що здійснює виплату

компенсації. Її виплата припиняється з місяця, наступного за місяцем, у якому сталися зміни.

7. Контроль за виконанням Програми

Виконання Програми здійснюється шляхом реалізації завдань учасниками Програми.

Контроль за виконанням даної Програми покладено на заступників міського голови відповідно до розподілу обов'язків.

Начальник відділу соціального
захисту населення, сім'ї,
молоді та охорони здоров'я

Марина МОСКАЛЬЧУК